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Cargo: Técnico Desportivo 

 

Português 

Leia atentamente o poema Amor, de Adélia Prado, escritora brasileira, para 
responder às questões de 1 a 5. 

 

Amor 

 

A formosura do teu rosto obriga-me 

e não ouso em tua presença 

ou à tua simples lembrança 

recusar-me ao esmero de permanecer contemplável. 

Quisera olhar fixamente a tua cara, 

como fazem comigo soldados e choferes de ônibus. 

Mas não tenho coragem, 

olho só tua mão, 

a unha polida olho, olho, olho e é quanto basta 

pra alimentar fogo, mel e veneno deste amor incansável 

que tudo rói e banha e torna apetecível: 

caieiras, desembocaduras de esgotos, 

ideia de morte, gripe, vestido, sapatos, 

aquela tarde de sábado, 



 

esta que morre agora antes da mesa pacífica: 

ovos cozidos, tomates, 

fome dos ângulos duros de tua cara de estátua. 

Recolho tamancos, flauta, molho de flores, resinas, 

rispidez de teu lábio que suporto com dor 

e mais retábulos, faca, tudo serve e é estilete, 

lâmina encostada em teu peito. Fala. 

Fala sem orgulho ou medo 

que à força de pensar em mim sonhou comigo 

e passou um dia esquisito, o coração em sobressaltos à campainha da porta, 

disposto à benignidade, ao ridículo, à doçura. Fala. 

Nem é preciso que amor seja a palavra. 

“Penso em você” – me diz e estancarei os féretros1, 

tão grande é minha paixão. 

 

1 Féretro: caixa longa de madeira em que se enterram os mortos. 

 

01-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I – A partir da leitura do poema, é possível afirmar que o eu-lírico é uma 
mulher.  
II – O eu-lírico dirige-se à pessoa amada, o que pode ser comprovado pelo uso 
do substantivo possessivo “teu”, no primeiro verso “a formosura do teu rosto 
[...]”  
III – É possível afirmar que o eu-lírico apresenta um pedido ao final do poema.  
É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões):  
a) Todas. 
b) I e III.  



 

c) Apenas II. 
d) Apenas I.  
 
 
02-Leia atentamente as afirmações a seguir, acerca dos quatro primeiros 
versos do poema: 
I - O eu-lírico preocupa-se em permanecer contemplável, ou seja, preocupa-se 
em ser admirado.  
II - É possível afirmar que o eu-lírico preocupa-se exclusivamente com sua 
aparência física.  
III - É possível afirmar que o eu-lírico considera seu interlocutor belo. 
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) II e III. 
b) I e III. 
c) Apenas II. 
d) Apenas I. 
 
03-A palavra “apetecível” pode ser substituída, sem prejuízo semântico, por: 
a) Desejável.   
b) Encorajador. 
c) Incrível.  
d) Reluzente.  
 
04-No verso “lâmina encostada em teu peito. Fala” o verbo “falar” está 
conjugado: 
a) Na segunda pessoa do singular do imperativo afirmativo. 
b) Na segunda pessoa do singular do presente do modo subjuntivo. 
c) Na segunda pessoa do singular do pretérito imperfeito do modo indicativo. 
d) Na terceira pessoa do plural do futuro do presente do modo indicativo.   
 
 
05-Nos dois últimos versos do poema – “‘Penso em você’ – me diz e estancarei 
os féretros, / tão grande é minha paixão.” –, a expressão “estancarei os 
féretros” significa:  
a) Desistir diante da morte, ou seja, render-se. 
b) Deter a morte, ou seja, fazer o impossível  
c) Duvidar sobre a morte, ou seja, questionar-se. 
d) Aceitar a morte, ou seja, conformar-se. 
 
 
06-Assinale a alternativa incorreta, segundo o padrão culto da Língua: 
a) Que poema e canção bonita! 
b) Que poema e canção bonitas! 
c) Que canção e poema bonito! 
d) Que canção e poema bonitos! 
 
 
07-Leia as afirmações a seguir, acerca dos verbos de ligação: 
I – Com relação à sintaxe, os verbos de ligação são classificados como termos 
essenciais da oração.  



 

II – Os verbos de ligação são acompanhados por complemento, como objetos 
diretos e indiretos. 
III – Um exemplo de verbo de ligação é o presente na frase: a chefe anda 
preocupada. 
É(são) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas III. 
b) Todas 
c) I e II. 
d) Apenas II.  
 
 
08-Assinale a alternativa em que a forma pronominal utilizada está incorreta: 
a) Entre mim e você, há uma considerável distância.  
b) É difícil, para mim, ler determinados artigos em inglês. 
c) Amanda, você sabe onde tua mãe está?  
d) Acostuma-te à ideia de que tudo é efêmero. 
 
 
09-Assinale a alternativa que contenha um exemplo de voz passiva sintética: 
a) A escola será pintada. 
b) Ele duvidou de mim. 
c) Carlos machucou-se ao pular o muro. 
d) Destruiu-se a antiga escultura. 
 
 
10-Assinale a alternativa cujas lacunas devem obrigatoriamente serem 
completadas por “ss”: 
a) Suspen__o, ca__ado, avan__o. 
b) Exce__o, compa__o, a__im. 
c) Sub__ídio, licen__a, mucan__a. 
d) Espe__o, bú__ola, pe__a. 
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-O ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Carlos Fávaro, 
anunciou quarta-feira 18/01/2023, durante uma coletiva de imprensa, que o 
Brasil voltou a negociar a venda de carne com a China. Em abril de 2022, o 
país asiático havia decidido suspender temporariamente as importações de 
frigoríficos do Brasil, dizendo ter identificado: 
a) a presença de ácido nucleico do coronavírus no produto.  
b) por dois casos atípicos da doença EEB (encefalopatia espongiforme bovina). 
c) contaminação do produto pelo vírus da raiva. 
d) contaminação do produto por bactérias multirresistentes. 
 
12-“Sexta-feira dia 20 de janeiro de 2023, __________ completa dois anos 
como presidente dos Estados Unidos, dando início à segunda metade do 
mandato com um índice de aprovação de apenas 40%, segundo pesquisa feita 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjln4qDpNT8AhVILLkGHc2MABMQFnoECBAQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.cnnbrasil.com.br%2Ftudo-sobre%2Festados-unidos%2F&usg=AOvVaw2PZnZSrnzvcFSLGEGQi86S


 

pela Reuters e pela Ipsos na metade do mês.” Completa corretamente a 
lacuna: 
a) Emmanuel Macron. 
b) Vladimir Putin. 
c) Joe Biden. 
d) Donald Trump. 
 
13-A ativista ambiental Greta Thunberg rapidamente retomou sua campanha 
nesta quarta-feira 18 de janeiro de 2023 após ter sido brevemente detida 
na Alemanha durante um protesto: 
a) contra o aumento do desemprego. 
b) contra o rígido código de vestuário do Irã. 
c) contra a liberação do porte de armas de fogo. 
d) contra a expansão de uma mina de carvão. 
 
14-Trens pararam na França, escolas foram fechadas e negócios paralisados 
quinta-feira 19 de janeiro de 2023, quando trabalhadores abandonaram os 
empregos na tentativa: 
a) de barrar leis que concedem poderes especiais à polícia e limitam as 
liberdades. 
b) de inviabilizar uma reforma previdenciária planejada que aumenta idade de 
aposentadoria. 
c) de impedir o aumento dos impostos. 
d) de solicitar auxílio ao governo devido ao alto índice de desemprego. 
 
15-O novo governo de Luiz Inácio Lula da Silva (PT), que assumiu a 
presidência da república pela terceira vez, terá 37 ministérios. É o segundo 
maior número de pastas desde a redemocratização, em 1985. O ex-ministro e 
ex-prefeito Fernando Haddad foi nomeado para qual ministério? 
a) da Casa Civil.  
b) da Justiça. 
c) da Indústria e Comércio.  
d) da Fazenda.  
 
16-Sobre a linguagem neutra: 
I-A linguagem não binária, também denominada linguagem neutra, é um 
fenômeno social, político e linguístico vinculado às lutas identitárias de grupos 
LGBTQ+. 
II- Criada há cerca de 10 anos, no contexto das redes sociais e do surgimento 
de coletivos militantes, grafa ‘x’, ‘@’ ou ‘e’ em substantivos para neutralizar o 
gênero gramatical. O ‘e’ é a primeira experimentação pronunciável e vem 
conquistando falantes.  
III- Tem como objetivo evitar o uso dos gêneros tradicionalmente aceitos pela 
sociedade (masculino e feminino), de modo a tornar a comunicação mais 
inclusiva e menos sexista 
IV -“Todes” não faz parte das normas oficiais da língua portuguesa. No entanto, 
vem sendo utilizada como um pronome neutro para se dirigir a pessoas não 
binárias — que não se identificam exclusivamente com o gênero masculino ou 
com o gênero feminino. O termo é incentivado pelo público LGBTQIA+ como 
forma de inclusão. 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiypff9o9T8AhVFD7kGHRJsDnkQFnoECB0QAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.cnnbrasil.com.br%2Ftudo-sobre%2Fjoe-biden%2F&usg=AOvVaw0EWGVkMZWX62U1ufrX9g-u
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/greta-thunberg/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/alemanha/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/franca/
https://www.jota.info/tudo-sobre/fernando-haddad


 

Está correto: 
a) I e III 
b) I, III e  IV 
c) II e IV 
d) I, II, III e IV 
 
17-Complete considerando o artigo 82 da Lei Orgânica de Areias. 
 A Administração é obrigada a fornecer a qualquer cidadão, para a defesa de 
seus direitos, esclarecimentos de situações e outras de seu interesse pessoal, 
no prazo máximo de____________ certidão de atos, contratos, decisões ou 
pareceres, sob pena de responsabilidade da autoridade ou servidor que negar 
ou retardar a sua expedição.  
a) cinco (5) dias úteis 
b) quinze (15) dias úteis 
c) dez (10) dias úteis 
d) vinte (20) dias úteis 
 
18-Fazem parte do turismo em  Areias 
I-Casa da Câmara, Casa da Cultura  
II-Igreja Matriz Senhora SantAna  
III-Hotel que em 1822, serviu de pouso para Dom Pedro I durante a viagem na 
qual iria proclamar a Independência do Brasil. 
IV-Represa do Funil e  Serra da Bocaina  
São corretas: 
a) I e III 
b) II e III 
c) I, II e III 
d) I, II, III e IV 
 
19-No navegador Google Chrome os atalhos para abrir uma nova janela e para 
abrir uma nova janela em modo de navegação anônima, são respectivamente 
através das teclas: 
a) Ctrl + T para nova janela e Ctrl + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
b) Ctrl + N para nova janela e Ctrl + Shift + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
c) Ctrl + Shift + N para nova janela e Ctrl + N para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
d) Ctrl + N para nova janela e Ctrl + T para  nova janela em modo de 
navegação anônima. 
 
20-São modos de exibição do Microsoft Word, EXCETO: 
a) Layout de Impressão. 
b) Layout da Web. 
c) Layout de Visualização. 
d) Modo de Leitura. 
 



 

Conhecimentos Específicos 
 
21-Nos jogos, ao interagirem com os adversários, é INCORRETO afirmar que: 
a) os indivíduos desenvolvem o respeito mútuo. 
b) os indivíduos devem participar de forma leal e não violenta. 
c) a solidariedade não pode ser exercida. 
d) os indivíduos adquirem a vivência e o desenvolvimento da capacidade de 
julgamento de justiça (e de injustiça). 
 
22-De acordo com as regras oficiais da Confederação Brasileira de Voleibol, 
pode-se afirmar que: 
a) Uma equipe terá direito a no máximo, quatro toques (além do bloqueio) para 
enviar a bola ao adversário. Se mais de quatro são utilizados, a equipe comete 
a falta “cinco toques”.  
b) Quando dois jogadores adversários tocam a bola, simultaneamente, sobre a 
rede e a bola continua em jogo, a equipe receptora tem o direito a outros dois 
toques.  
c) Dentro da área de jogo é permitido a um jogador apoiar-se em um membro 
de sua equipe ou qualquer estrutura/objeto para golpear a bola.  
d) Se ocorrerem contatos simultâneos entre dois adversários acima da rede e 
essas ações resultarem em contato prolongado, a jogada continua. 
 
23-De acordo com as regras da Confederação Brasileira de Basketball, se um 
jogador sofre uma falta durante seu ato de arremesso, depois da qual converte 
a cesta enquanto comete uma violação de andar, a cesta de campo: 
a) contará normalmente. 
b) não contará e 2 ou 3 lances livres deverão ser concedidos.  
c) não contará e 1 lance livre deverá ser concedido. 
d) não contará e nenhum lance livre será concedido.  
 
24-Componente do tecido muscular que é acionado por qualquer alteração no 
músculo quanto se ultrapassar os limites da sua extensão, fornecendo 
informações sensoriais à medula e respondendo imediatamente (resposta 
reflexa). São os receptores de flexibilidade tonicamente ativos. Sua resposta é 
traduzida em excitação tônica das fibras musculares extrafusais pelos 
neurônios motores alfa ou tipo alfa. Essa atividade tônica é que permite que um 
músculo em repouso permaneça com certo nível de tensão, o que é conhecido 
como tônus muscular. Trata-se: 
a) do fuso muscular.  
b) do órgão tendinoso de Golgi (OTG). 
c) da medula espinhal. 
d) dos corpúsculos de Ruffini. 
 
25-Durante o exercício intenso: 
a) a frequência respiratória e o volume corrente diminuem. 
b) a frequência respiratória aumenta e o volume corrente diminui. 
c) a frequência respiratória diminui e o volume corrente aumenta. 
d) a frequência respiratória e o volume corrente aumentam.  
 



 

26-Sobre os sistemas energéticos utilizados pelos músculos, o sistema 
anaeróbio lático: 
a) não requer oxigênio e não produz ácido lático. 
b) não requer oxigênio e produz ácido lático. 
c) requer oxigênio e não produz ácido lático. 
d) requer oxigênio e produz ácido lático. 
 
27-Sobre o ombro, é INCORRETO afirmar que: 
a) O ombro é uma articulação do tipo esferóide entre o úmero e o osso da 
escápula. 
b) Durante a flexão do ombro, o braço é se movimenta para trás, isto é, atrás 
do plano do corpo. 
c) O músculo deltóide do ombro consiste em três seções distintas, ou cabeças, 
cada qual capaz de movimentar o braço em direções diferentes. 
d) Abdução e adução horizontais ocorrem quando o braço se movimenta em 
um plano horizontal no nível do ombro. 
 
28-O músculo glúteo máximo tem origem em uma grande área na parte 
posterior do osso pélvico e: 
a) passa por trás da articulação do quadril e se insere na parte superior do 
fêmur. 
b) passa por trás da articulação do quadril e se insere na parte inferior do 
fêmur. 
c) passa pela frente da articulação do quadril e se insere na parte lateral do 
fêmur. 
d) passa pela frente da articulação do quadril e se insere na parte superior do 
fêmur. 
 
29-É a capacidade do músculo e da articulação de se moverem ao longo de 
sua amplitude potencial completa para a atividade requerida: 
a) equilíbrio. 
b) coordenação motora.  
c) resistência. 
d) flexibilidade.  
 
30-Sobre atendimento de primeiros socorros em fraturas expostas, julgue as 
seguintes afirmativas:  
I. Não se deve tentar retirar objetos profundamente entranhados na lesão. 
II. Deve-se dar líquidos à vitima quando apresentar sudorese evitando perda de 
líquidos e desidratação. 
III. Não deve-se tentar recolocar os ossos fraturados ou deslocados pois isso 
pode romper nervos e artérias bem como causar danos maiores em ossos, 
ligamentos, cartilagens e tendões. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 


